

Строитель даёт работу десяти смежным профессиям

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЭССЕ «СТРОИТЕЛЬ ДАЁТ РАБОТУ ДЕСЯТИ СМЕЖНЫМ ПРОФЕССИЯМ», ВЫПОЛНЕННУЮ ВАРВАРОЙ СЕРГЕЕВОЙ – УЧАЩЕЙСЯ 9-ГО КЛАССА БСОШ №1 ИЗ ПОСЁЛКА БЕЛЫЙ ЯР. ОНА УДОСТОЕНА ДИПЛОМА ЗА ЛУЧШУЮ РАБОТУ В НОМИНАЦИИ «СТРОИТЕЛЬ ДАЁТ РАБОТУ ДЕСЯТИ СМЕЖНЫМ ПРОФЕССИЯМ».

Если бы не было такой профессии, как строитель, то нам негде было жить. Ведь именно он возводит жилые дома и здания, например, для школ, больницы, магазинов или офисов. Это очень древняя профессия, так как ещё в далекие времена, когда человек хотел укрыться от непогоды и холода, он строил себе дом. Сегодня строители возводят высокие небоскребы и здания необычной формы. Кроме того, они строят дороги, мосты, плотины и туннели. Вы удивитесь, но во время строительства дома собирается множество людей разных специальностей. Это каменщики, монтажники, плот-



ники, штукатуры, маляры, плиточники, крановщики, сварщики – их всех называют строителями, ведь они участвуют в строительстве большого здания. Все они работают в команде, но каждый выполняет свои обязанности.

Людам всегда хотелось жить не только в удобном, но и красивом доме. Поэтому они обращались за помощью к архитектору. Это человек, который рисует (проектирует) здание, делает его

чертеж или создает макет.

Первый, кто нас встречает на строительной площадке это производитель работ. Он раздаёт задания рабочим, следит за тем, чтобы строители в срок исполняли всё то, что им поручено, следит за качеством исполнения работ.

С чего начинается строительство дома? Строительство любого здания начинается с заливки фундамента. Фундамент – это основа всего здания, он должен быть очень крепким, прочным. Возводят фундамент каменщики и бетонщики. Они ведут кладку из искусственных камней и из природного камня, опалубочные работы и бетонировают части зданий из бетона, выполняют также работы по изготовлению деталей из бетона, монтажу сборных элементов. Их работа очень важна.

Итак, фундамент готов. Следующий этап – возведение стен. Кто же будет их возводить? Конечно же, опять бетонщики и каменщики. Каменщики с помощью специальных ручных инструментов (молоточек-кирка, мастерок

, лопата и др.) сооружают колонны, стены и прочие конструкции.

Следующий этап стройки, после возведения стен, покрытие крыши кровлей. Заготовкой и укладкой кровли занимается кровельщик. Основная задача кровельщика – уложить кровлю так, чтобы она как можно дольше служила людям.

После того как возведены стены, перекрытия и крыша, необходимо смонтировать окна и наружную дверь. Этим займутся монтажники. Монтажник – это человек, который занимается установкой, соединением, креплением и подключением различных строительных элементов, сантехники, систем вентиляции, теплосети, котлов, бытовой техники и т. д.

А теперь необходимо обеспечить здание водой, электричеством, газом, канализационной системой. Траншеи для труб были вырыты ещё на этапе земляных работ, теперь же происходит укладка коммуникаций и подключение здания к централизованному водоснабжению

и другим сетям. Теперь вступают в работу газэлектросварщики, электрики, сантехники. Ну а самый последний этап это внутренняя отделка помещений. Ну, конечно, это маляры, штукатуры, плиточники. Кто же такие маляр и штукатур? Они готовят под окраску бетонные, деревянные и металлические конструкции. Поверхности окрашивают вручную или при помощи валиков, краскопультов, пистолетов и других приспособлений, наклеивает обои. Плиточник облицовывает плиткой стены домов и внутренние помещения. Сортирует керамическую плитку по размеру, цвету, сорту. Укладывает керамическую плитку. Ремонтирует облицованные поверхности.

Ну, вот и готово здание. Ждёт своих жильцов!

Благодарю своего научного руководителя Наталью Жарикову – библиотекаря детской библиотеки МАУ «Верхнететская ЦБС».

Варвара СЕРГЕЕВА,
учащаяся 9-го класса
БСОШ №1, Белый Яр